

Pártnapok a szegedi járásban

A nagyközségi és községi pártszervezetek a szegedi járás községeiben a jövő héten a következő pártnapokat tartják:

Január 24-én: Algyőn, a Rákóczi Tsz-ben 18 órákor, előadó: Kiss Sándor; ugyan-csak 18 órákor az áfész-nél, előadó: Szarka Imre; Asóthalmon, az Alkotmány Tsz-ben 17 órákor, előadó: Sági János; Baks községben 18 órákor, előadó: Gémes Ferenc; Szőregen, az Építő Ktsz-ben 15 órákor, előadó: Hegyes Ferenc; Zákányszéken, a Május 1. Szövetkezetben 15 órákor, előadó: Bodó István.

Január 25-én: Tápén, a Tiszatáj Tsz-ben 16 órákor, előadó: Papdi János.

Január 26-án: Asóthalmon, a Szabadságharcos Tsz-ben 14 órákor, előadó: dr. Szániel Imre; Rúzsán, a Szivárvány Tsz-ben 14 órákor, előadó: Farkas András.

Január 27-én: Algyőn, a községi tanácsnál 15 órákor, előadó: Hantos Mihály.

Január 28-án: Kisteleken, az AMG-ben 14 órákor, előadó: Berár Demeter; 17 órákor a Magyar-Szovjet Barátság Tsz-ben, előadó: dr. Nagy Bálint; Rúzsán, a Népszabadság Tsz-ben 17 órákor, előadó: Krisztin Szilveszter; a Napsugár Tsz-ben 14 órákor, előadó: dr. Jójárt István; Sándorfalván, a Rózsa Ferenc Tsz-ben 16 órákor, előadó: Petrács János; a Szegedi Állami Gazdaságban 15 órákor, előadó: Gruber János; Tápén, a művelődési pihenőben 17 órákor, előadó: Szabó Lajos.

Szilikózis-állomás

Egy évtizede kezdte meg működését Miskolcon az ország első vidéki szilikózis-állomása. Vezető főorvosa, dr. Kardos Kálmán azonban már több mint három évtizede vizsgálja, gyógyítja a diósgyőri kohómű dolgozóit. A gondozó felállítás óta a megyében működő szinte valamennyi üzemben végrehajtották a szűrővizsgálatot.

Megközelítőleg félszáz üzemről állapították meg, hogy a nagymérvű porszenyveződés következtében az ott dolgozók szilikózisveszélynek vannak kitéve. A porátalmas üzemeket folyamatosan ellenőrzik, az ott dolgozókat évente rendszeresen, ha szükséges, többször is, gondosan megvizsgálják.

Naposcsibét

közvetlenül a keltető-állomásról vásároljon!

Előjegyzéseket felvesszünk a keltető állomáson, Szeged, Ilona u. és Kisteleki u. sarok. (Telefon: 11-479), és a Marx téri pavilonban. (Szt. Gellért u. sarok.)

SZEGEDI ÁFÉSZ
xS. 368 555

1972. január 24-én hétfőn délután 16—18 óráig

zenés délután a Royal Eszpresszóban

a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat 2. sz. hanglemezboltja, hanglemezújdoncságaiból.

hanglemez-sorsolás

Kedves vendégeinket meghívjuk a Royal Eszpresszóba.

HUNGARHOTELS

Áruk a háztáji gazdaságokból és a kiskertekből

Ilyenkor télen mindig téma; elegendő zöldség-gyümölcsfelét, burgonyát tartolnak-e a felvásárló vállalatok, lesz-e elegendő készlet tavaszra? Februárban, márciusban pedig az árakról cselelnék véleményt a vásárlók. Mindenkit érintő, közös téma.

A mezőgazdaság helyzetét, az élelmiszer-gazdaság fejlődését figyelve megállapítható, hogy a kistermelők gazdasági korszerűbben termelnek, mint a korábbi években. Ehhez nagyban hozzájárult az is, hogy a szövetkezetek aktív tevékenységükkel segítették a kertészkedést, a kisállattenyésztő kedv fellendítését, a háztáji s egyéb kiscsajdások termelését és ezzel a helyi ellátást jobbá tették. Ugyanakkor a termékek egy részével hozzájárultak a népgazdasági, az export áruhalpók kielégítéséhez. Jelentős az is, hogy a családtagok főleges munkaidejét is lekötötték a kis gazdaságok.

Hazánkban a mezőgazdaság bruttó termelési értékének 40 százalékát, mintegy 40 milliárd forintot kitevő terméket, a háztáji, a házkörüli és a kiscsajdásos gazdaságok, kiskertek állítják elő. Ebből mintegy 35 milliárd forint értékű termék szolgálja az önellátást. Ötmilliárd forint értékű termék pedig a lakosság ellátásához és az exporthoz járul hozzá. A százezeres gyümölcsfaállomány 70 százaléka ezekben

a kis gazdaságokban található. Különösen a csonthéjas és bogyós gyümölcsök ára-nya magas. A baromfiállomány háromnegyede, egyes állatfajok, liba, házinyúl, méh, szinte teljesen e gazdaságokra „korlátozódott”. A zöldségtermelő ágazat termékeinek tíz százalékát állítják elő.

A mostani gazdaságirányítás bevezetése után meggyorsult a mezőgazdasági termékforgalmazás. Az áfészek számára is nagyobb lehetőségek nyíltak. Igaz, a közgazdasági szabályozórendszer nem segítette kellően az áfészeket abban, hogy termékértékesítésüket fejlesszék. Így aztán nem alakultak ki mindenütt megfelelő kapcsolatok és mód-szerek. S az áfészek kisebb része talála meg számítá-

sát, jól a helyét a forgalmazás új rendjében. Pedig igen fontos szerepük van ezeknek a falusi felvásárló szövetkezeteknek, a kiscsajdások korszerűsítésében, részben, mert felvásárolják a termékeket, másrészt pedig különböző ipari cikkeket árusítanak, amelyek felhasználásával magasabb eredményeket érhetnek el a háztáji, kiscsajdásos gazdaságokban. Az utóbbi években érdekesen alakult a burgonya, zöldség- és gyümölcsfelét felvásárlása. 1969-ben az összes szövetkezeti felvásárlás 140 ezer 400 vagon volt, tavaly 115 ezer 300 vagon, s az idén (várhatóan) 118 ezer vagon. Ebből az áfészek 1969-ben 29 ezer 200 vagonnal, tavaly 22 ezer 500 vagonnal, az idén pedig mintegy 25 ezer vagonnal vásároltak fel.

Nem ártott a fagy az őszi vetéseknek

Az elmúlt hét hidegre fordult időjárása aggodalommal töltötte el a mezőgazdaság szakembereit. Várható volt, hogy a hótakaró nélküli vetések az erős fagyok hatására maradó károsodást szenvednek. A szegedi Gabonatermesztési Kutatóintézet osztályvezetője, dr. Erdei Péter arról tájékoztatott bennünket, hogy kísérleti te-

lepük fagyveszélynek leginkább kitért részéről mintát vettek, és megvizsgálták a Bezostaja, az Auróra, a Jubelenaja, a Kaukázusi fajta, a Rannaja-12, valamint a Kiszombori 1-es, a GK-ferdődi 31-es és 32-es búzák őszi vetését. Megállapították, hogy sem levelzetük, sem gyökereik nem károsodott a hideg következtében.

Iskolavillamosítók

Mi köze lehet a Volán Vállalat karbantartó műhelye tizenegy munkásának a tanyavilág iskoláinak? Két vízvezeték-szerelő, egy kőműves, öt villanszerelő, egy szobafestő, egy asztalos és egy segédmunkást mi ösztönözhet arra, hogy egyszeri nekibuzdulásra három tanyai iskolába vezeti be a villanyt ingyen, társadalmi munkában?

Szépál Mihályt kérdezem először. Született szegedi, a tanyákkal semmi kapcsolata nincsen. A villanyvezetéssel se sok, mert ő éppen vízvezeték-szerelő. Ott volt mégis a karahomoki iskolánál is. Ülésen, az őszezekinél is meg az erdőköznel is, Balástyán. Pópity János öfőledeái is kőműves. Ismeretség se köti ehhez a vidékhez. Véste a falat, és bevalkolt a végén. Szegedi a csoportvezető is. Lőrincz György, Harcsás György pedig hírből se nagyon tudta azelőtt, hogy itt tanyák vannak, villany meg nincsen. Pár évvel ezelőtt meg beregszászi asztalos volt.

Ki kezdte? Kié az ötlet? — A tévé. Ő reklámozta,

hogyan csináljunk villanyt az istenhátomögötti iskolákba is.

Ez se víz közelebb a megértéshez. A tévé mindenkihez beszél. Ki vette észre, hogy neki melegebben szől, mint másnak?

Lőrincz György meghallgatta ezeket az adásokat, el is határozta mindig, hogy belevág ő is. De fáradt volt legelőször, el is felejtette reggelre, mire beért a társaihoz. Fogta magát, fölírta egyszer egy darab papírra, kézben hozta be magával — és innen kezdődik.

A brigád első szóra ráállt. Segítségül hívták a párttitkárt, Nagy Mihályt — civil foglalkozása szerint anyagkönyvelő és városi ember —, derítse föl, hová kell leg-sürgősebben a munkásoké.

Igen egyszerű lenne a dolog, ha mondaná valaki, itt az iskola, itt az anyag, lehet csinálni. Anyag nincsen, csak egy csekk. Az azért nem jó, mert nem lehet kapni mindent egy helyen. Ez már ne legyen akadály, van anyagbeszerzőjük, járja az egész országot, hozzon magával mindig, amit kap. De miből? Melléjük áll a főmérnök is, főkönyvelő is, hitelez a vállalat, összegyűlik az anyag. Szolgálati kocsijuk egy teherautó, bepakolnak, kiugranak egy fél napra. De ha már elkezdték, hogy néz-ne az ki félbehagyottan, ösztönözve? Nem hagyják abba másnap reggel. Amíg készen nincsen a tanterem, a folyosó, a tanári lakás, amíg lámpa nem kerül az udvarra is. Körülbelül kétszázhetven munkóra iskolánként. Amikor hazajönnek, akkor kezdik ledolgozni azt az időt, ami a kenyérkereső munkájukból elszaladt. Ennyi az egész. A festő pedig befestette utánuk a falat, hogy rendes legyen.

De miért? — Higgye el, könnyebb ezt csinálni, mint elmondani. Azért, mert nincs villany. Ha nincs, hát legyen. Egymásba kapaszkodnak a válaszok.

— Azt én nem mondanám — mondja az egyik —, hogy a mi szívünk a tanyavilágban esett volna meg olyan na-

gyan. Elkezdte valaki, mi megcsináltuk. Egyik ember húzza a másikat.

— A gyerekeket akartuk mi segíteni. Néztem őket a tévében. Felőnek, és azt se tudják, mi van a szomszéd-ban. Az én gyerekem azt is látja, mi történik éppen most a Föld túlsó felén, hogyan matatnak a Holdon, mi a legújabb újság a Mars-on. Minek kell ekkora különbség? Ez is gyerek, az is gyerek. Egyformák. Hadd legyenek ebben is egyformák.

Ékesszólo magyarázat helyett ennyit kaptam. Sokkal szebben szól ez, mint az ékes beszéd. Legyenek a gyerekeink teljesen egyformák! Es segítsen ebben mindenki, ahogy csak tud.

— És segített? — Nézem az embereket, elmarad a lelkes válasz. Lassan mondogatják, hogy a közbenjáró hivatalos emberek mintha nehezen vennék a tempót.

— Mintha szívességet tenének nekünk, hogy hagy-nak bennünket társadalmi munkában dolgozni — böki ki végre egyikük a keszervét. A kétékezi munkás ritkán érti, milyen nehéz a papír-munka. Legfajóbb panaszkodik, hogy ajánlkozott segíteni-akarásuk Forráskútton egyenesen megbukott. Olyan választ kaptak itt, hogy semmi segítség nincs abban, ha az anyagot a falunak kell megvenni. Köszönik szépen, így nem kéri.

Itt is a gyerekeket sajnálják.

Horváth Dező

Szerkezetek családi házhoz

A Vasbetonipari Művek dunaujvárosi gyárában a jelenlegi házigyári termékcsaládból, títüstervek alapján saját műszaki átszerkesztéssel, előregyártott családiház-szerkezeteket dolgoztak ki. A gyártással egyidőben olyan szerkezetkészítő részleget is felállítottak, amely megfele-

Jelentkezés a középiskolákba

Az iskoláztatási munkáról tájékoztattak a Művelődésügyi Minisztériumban. Elmondták, hogy a következő időszakban a szülőket és a diákokat minden iskolában tájékoztatják a továbbtanulás lehetőségeiről.

A továbbtanulni szándékozó fiatalok a jelentkezési lapon két iskolát tüntethetnek fel, függetlenül azok típusától. Akik gimnáziumi szakosított tantervű osztályba kérik felvételüket, a választott szaktárgyak megjelölésén kívül azt is írják be, hogy kedvezőtlen döntés esetén kérik-e felvételüket általános tantervű osztályba. Fontos, hogy a szakmai képzést nyújtó iskolákba jelentkezők a tanintézet címen kívül a választott szakmát, illetve szakot is tüntessék fel.

A gimnáziumok elsősorban a közretűkhöz tartozó fiatalokat veszik fel, szakosított tantervű osztályokba azonban körzethatárra tekintet nélkül lehet jelentkezni. Azokban a gimnáziumokban, ahol kétszeres vagy annál nagyobb a túljelentkezés, valamennyi tanulóval tájékoztató jellegű beszélgetéseket folytatnak. Ez azonban nem azonos a felvételi vizsgával.

A tanulók felvételéről az igazgatók döntenek. Elsősorban az általános iskolák véleményét, továbbá a felvételi beszélgetések, illetve felvételi vizsgák, valamint a szakmai alkalmassági vizsgálatok tapasztalatait veszik figyelembe. Nagy súlyt esik latba az osztályfőnök által készített alapos, gondos jellemzés, hiszen tulajdonképpen ebből derül ki a tanuló speciális érdeklődése, képességének, fejlődésének iránya, ráteremtése.

Az iskoláztatási munka — Gondolhatod, megkapta „menetrendje” a következő-tőlem a magáét a matek-keppen alakul: az általános tanár.

Ma befejeződik a gyermekbénulás elleni védőoltások első szakasza

Február 21-én kezdődik a második szakasz

Ezen a héten befejeződik a gyermekbénulás elleni kötelező védőoltások lebonyolításának első szakasza, amely — a nagyarányú influenza-járvány miatt — december helyett csak január 17-én kezdődött. Az egészségügyi miniszter utasítása értelmében a védőoltások — az úgynevezett Sabin-cseppek — beadásának további rendje a következő: február 21-e és 26-a, illetve március 20-a és 25-e között kerül sor a következő oltásokra.

Ezúttal azok a gyerekek kapják a Sabin-cseppeket, akik 1968. október 1. és 1971. szeptember 30-a között születettek. A szülőket az oltás helyéről, időpontjáról értesítik.

Naposcsibe előjegyezhető

Január-február hónapra. 500 db-os rendelést házhoz szállítok. Marx tér, utolsó pavilonban. xS. 368 297

Autókarosszéria-javítás, -fényezés,

műszaki vizsgára felkészítés, motorgenerálózás, futómű-vezés, villamosági szerelés. Megrendeléseket vasárnap is felveszek. Tápé u. 34.

Szigorú diák

